

山东建筑大学一学院试点：大一新生上课前先上交手机



在上百人的大课堂上，躲在角落里偷偷玩手机——对走进过大学课堂的人来说，这个景象再熟悉不过了。不过，在山东建筑大学计算机科学与技术学院大一的11个班里，上课前先收手机，断了这些“手机奴”的念想。

上课前先交手机，大一是试验田

12日上午，走进即将上课的教室，山东建筑大学软件测试专业2017级一班的周金浩从兜里掏出手机放进了挂在黑板一角的蓝色收纳袋里。进入大学正式上课已经两周了，进教室先“上交”手机已经成了周金浩的习惯。“上课要交手机，晚上自习也要交手机，赶上课多的时候，一天手机在布袋里待的时间比在自己身上都要多，想玩手机也只有中午吃饭的时间了。”周金浩笑道。

在这节两个班合在一起上的计算机导论课上，当老师走上讲台时，蓝色收纳袋里已经装满了手机。“收纳袋挂在教室前边，有多少人上课就有多少手机，谁也逃不了，好在也没听见哪个同学有怨言。”史善力是软件测试专业2017级一班的代班长，这个每堂课必备的收手机神器“手机收纳袋”就归他保管，每当上课或晚自习时，他到教室的第一件事就是挂上收纳袋。“尤其是每天的三节晚自习，没有老师在，不过同学们还算自觉，从来没发生过有人偷偷在自习课上玩手机的情况。”史善力说。

“其实以前就有过这种想法，只是在这个学期和学院老师一拍即合，才开始在大一新生中进行试点。”今年读大三的段兴伟是山建大计算机科学与技术学院的自律会主席，这个上课、自习交手机的行动就是他带头发起的。“由学院出钱统一购买手机收纳袋，配置给大一的11个班，由班级负责人负责保管。”段兴伟介绍，虽然交手机靠学生的自觉，但学生自律会的成员也会抽查，尤其是在晚自习的时候。

段兴伟说，在山东建筑大学，大一的学生都得上晚自习，之前虽有自律会维持秩序，但很多同学并不自觉，尤其是没有作业的时候，手机就成了一些同学打发自习时间的工具。但在今年大一新生的晚自习上，手机离了手，哪怕晚自习没作业，同学们也都是在看书。

上课效果变好了，老师希望各年级推广

“上课前统一收手机，对上课的效果来说影响还是挺大的，学生很少有开小差的，有种眼前一亮的感觉。”马晓娜老师教授C语言程序设计基础课，现在同时带着大一、大三的课程，“很明显能感受到大一课堂上听课氛围更好，很少有低头去摸手机的学生。”马晓娜说，其实在自己的课堂上，每节课她都要先拿出手机关机，然后要求学生将手机关机或静音。

“在给大三学生上课的时候，我都给他们建议，也可以学学这样的方式。”柳楠老师同时给大一以及高年级的学生开着课程，对于学生统一上交手机后课堂上的变化也是感触颇深。“作为老师，上课时手机是要关机的，大学生都是成年人了，对他们来说，一节课不用手机应该是个基本的自律。”柳楠介绍，从她的角度来讲，鼓励各个年级都尝试一下这种上课先交手机的方法。“在课堂上，虽然玩手机的学生不见得很多，但当所有学生的注意力都在听课，而不是分散在其他方面时，老师也可以将全部的精力投入到讲课中。”

（原标题为《山东这个大学学生上课前要交手机，大一是“试验田”》）

由于参加现场确认的几乎都是往届考生，无法通过学校直接联系，在现场确认时，考生需要留下自己或家长的手机号码。

(300221) 银禧科技: 2013年年度股东大会决议

当前文章: http://www.fprqb.cn/article/20171013_52946218.pdf

发布时间: 2017-10-18 00:33:35

[成吉思汗](#) [东北一家人](#) [我的女孩](#) [佛本是道](#) [传奇再现](#) [张艺谋恩师去世](#)
[大学生圆珠笔作画](#) [大明狂士](#) [烟台](#) [multivan](#)